

муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Аксайского района Грушевская основная общеобразовательная школа
(МБОУ Грушевская ООШ)

Всероссийский Конкурс сочинений «Без срока давности»

Тематическое направление: Мемориалы Великой Отечественной войны в
1941-1945 годов

Жанр сочинения: рассказ

Память – преодоление времени

Автор:
Доломанов Илья Юрьевич
ученик 7а класса (I категория)
МБОУ Грушевской ООШ

Руководитель: Коваленко
Людмила Александровна
учитель русского языка и
литературы
МБОУ Грушевской ООШ

Грушевская
2022

Память – преодоление времени

Без знания прошлого - нет будущего. Для человека память – это некая опора, убрав которую он не сможет существовать. Память – наша история. Каким будет взгляд на нее молодежи, таким будет наш завтрашний день.

Надо ли учить нас, молодых, памяти о Великой Отечественной войне? Я убежден: необходимо. Если наше поколение потеряет память о той страшной войне, мы перестанем быть единым народом, что подтверждают события на Украине, высказывания представителей правительства Польши и стран Прибалтики.

Еще живы те, кто помнит страшные дни Великой Отечественной войны, поэтому память противостоит уничтожающей силе времени. Для того, чтобы сохранить её, создаются памятники. Памятники – это напоминание нам о тех, кому мы обязаны своей жизнью.

Главный мемориал страны – Могила Неизвестного солдата в Александровском саду. Он создан к 25-летию разгрома немецких войск под Москвой. В могиле находятся останки неизвестного бойца, погибшего под деревней Крюково. На плите высечены слова: «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен».

Именно простые советские солдаты вынесли всю тяжесть войны. Погибло их более пяти миллионов, пропало без вести около четырех с половиной миллионов. Страшные цифры. Не сотни, не тысячи, а миллионы людей. Многие матери, сестры, жены не дождалась своих героев с войны. Близкие многих погибших солдат даже не знали, где их захоронения. На местах сражений создавались братские могилы, в которых обретали покой души воинов. Приходя именно к таким захоронениям, родные думали, что где-то в такой же могиле лежит и их герой.

И в моей родной станице Грушевской есть Братская могила. С июня 1942 по февраль 1943 года станица находилась в руках фашистов, но благодаря мужеству и отваге воинов 3-й Гвардейской дивизии она была освобождена.

Братская могила существует с 1952 года, а до этого погибшие были похоронены в различных местах станицы. На месте перезахоронения воинов был поставлен деревянный обелиск со звездой и надписью, что здесь похоронено 59 человек красноармейцев и командиров, погибших в боях за станицу Грушевскую.

Памятник, который мы видим сейчас, поставлен в 1959 году, его проект обсуждали всей станицей. Открытие было торжественное. Эту информацию я узнал из материалов школьного краеведческого музея, который создавали вместе с учителями наши бабушки и дедушки.

Ученики 70-80-х годов были не так отдалены по временным рамкам от военных лет как наше поколение. Они провели большую поисковую работу, разыскивая родственников погибших воинов, и восстановили имена 19 человек. Дети погибших узнали о месте захоронения своих отцов.

И в настоящее время поисковые отряды проделывают огромную работу по розыску, опознанию и захоронению солдат Великой Отечественной войны. Пример такой работы был и в нашей станице. 20 сентября 2010 года были

перезахоронены останки двух неизвестных солдат рядом с Братской могилой. Могила одного из героев долгое время находилась в саду одной из местных жительниц. Она, затем и ее дети, ухаживали за захоронением. Прах другого солдата был обнаружен неподалеку от федеральной трассы Дон. Оба воина перезахоронены с почестями в станице, которую защищали. К сожалению, имена солдат неизвестны.

Необходимо чтить память о павших воинах, так как тень нацизма постепенно расползается по миру. Главной задачей современного поколения является сохранение и изучение истории. Мы должны оставаться людьми, достойными подвига солдат Великой Отечественной войны.